

新征程

中欧班列(西安)新年首列
暨西安—塔什干快速班列发车

中欧班列(西安)2025年新年首列西安—塔什干快速班列发车。

本报讯(记者 周婷婷 见习记者 罗阳 程霜)2025年1月1日0时整,在西安国际港站,新年的钟声与班列的汽笛声共鸣,中欧班列(西安)2025年新年首列西安—塔什干快速班列发车。

据了解,这列满载着白色家电、纺织品和化工品等共50个集装箱货物的中欧班列(西安)将一路向西,奔向乌兹别克斯坦塔什干。全程约4667公里,历时约5天。这是西安浐灞国际港与哈萨克斯坦国家铁路公司共同开发的全新班列产品。

“我们与国铁、海关、哈萨克斯坦国家铁路公司等合作,多方携手

专项保障西安至中亚快速班列的运行,班列运行时间将从8—10天压缩至5—6天,时效提升40%以上。”西安自贸港建设运营有限公司总经理袁小军告诉记者。

“西安—塔什干快速班列开行,标志着我们中哈在国际物流合作与贸易往来上开启全新征程。”中哈(西安)商贸物流有限公司总经理张杰说,“我们将携手努力,推动西安—塔什干快速班列安全、快速、高效运行。”

如今,依托快捷的中欧班列(西安)通道体系,越来越多的新能源汽车、光伏产品、白色家电等“中国制造”和“中国智造”出口中亚地

区,同时,中亚地区丰富的粮食、矿产等物资源源不断地被引入国内。

记者了解到,以此次班列开行为契机,西安浐灞国际港将与浙江海港打造数据联通信息平台,推动两港平台共建、信息共享。

“西安港和宁波舟山港将共享西安中亚快速班列和宁波中欧快航,实现西向铁路6天到中亚、东向陆海28天到德国威廉港。”宁波舟山港股份有限公司副总经理滕亚辉表示,浙陕两地将携手构建“东西双向互济 陆海内外联动”的开放格局,持续打造“国际联运+海铁联运”特色物流通道。

G2025次“新年列车”发车

本报讯(记者 张毅伟)1月1日14时41分,由中国铁路西安局集团有限公司(以下简称西安铁路局)担当值乘的G2028次列车从西安北站缓缓驶出,一路向东开往杭州西站。这趟列车在途经商丘站后,变更车次为G2025次,与刚刚到来的2025年巧妙重合,成为名副其实的“新年列车”。

G2028/5次列车于2022年10月11日起开通运行,是由西安北站开往杭州西站的高铁列车,由西安铁路局西安客运段担当值乘。列车于14时41分从西安北站始发时,车次为G2028次,在17时47分到达商丘站后,因为列车运行行别发生变化,由上行运行转为下行运行,其车次更改为G2025次,于当日22时31分到达杭州西站。该趟列车沿途共经过15个站,分别为西安北、华山东、洛阳龙门、郑州东、民权北、商丘、商丘东、亳州南、阜阳西、合肥南、巢湖东、芜湖、宣城、湖州、杭州西。

为了给G2025次“新年列车”营造浓厚的新年氛围,西安铁路局以“2025,我们出发啦!”为主题,组织了系列文化活动,为旅客营造浓厚的新年氛围。西安北站在候车厅内设置了2025年打卡墙,候车的旅客可以在打卡墙拍照留念,和西



列车工作人员向旅客赠送纪念品。刘松霖 摄

安北站同框。

在“新年列车”车厢内,西安客运段精心做了“年味儿”布置,蝴蝶形的挂饰、“2025”字样的贴纸、“新年快乐”的展牌、写有励志语句的卡片等,让整个列车都充满了喜庆的元素。同时,列车工作人员还为乘坐本趟列车的旅客准备了丰富多彩的活动,带着旅客玩起了“元旦谜语猜猜猜”“挑战绕口令”“动作接力大冒险”等互动游戏,旅客们踊跃参与,现场欢声笑语不断,愉快的节日氛围弥漫了整个车厢。

值得一提的是,该趟列车还为

旅客们准备了特殊的“新年礼物”。在座位前面的收纳袋中,为每名旅客准备了2张明信片,分别是《你好2025!写给未来的自己》和《你好,陌生人!2025年新年祝福列车接力》。旅客们可以在明信片上写下新年寄语,之后乘坐该趟列车的旅客还可以在明信片上传递新年祝福。西安铁路局特意选择年轻人更喜欢的跨年方式,在官方微博、抖音平台开通#2025新年列车#话题,邀请旅客线上线下同步打卡,分享自己的新年愿望和对陌生人的祝福。

庆元旦迎新春
千企万店促消费活动启动

本报讯(记者 石喻涵 实习生 袁汝玉)为抢抓元旦、春节传统消费旺季,深入开展消费品以旧换新,进一步激发市场活力,助力促消费稳增长,日前,省商务厅联合省文化和旅游厅、省市场监督管理局、省体育局在全省范围组织开展“秦乐购”——2025庆元旦迎新春·千企万店促消费活动。

活动紧盯岁末年初消费热点和重要节庆,坚持把落实消费品以旧换新政策和开展消费促进活动结合起来,省市县统筹,商文旅体融合,政府企业联

动,线上线下结合,努力做到每周有主题、日日有活动,创新办好消费促进活动,提升大宗消费,扩大服务消费,壮大新型消费,优化消费载体,改善消费环境,保障群众过一个欢乐祥和的节日。

活动期间,各部门将通力合作,打通商旅文、游购娱、吃住行各环节,组织各市区配套开展108场重点消费促进活动,引导上下游、产供销、内外贸企业广泛参与,以充分商品供给和更好消费体验,进一步满足居民多元化、个性化消费需求。

福娃送“福”



2025年1月1日上午,晋昌书社内洋溢着浓浓的节日气氛,一场别开生面的写福字、画挂历迎新年活动正在进行。

活动现场,小朋友们认真书写着一个个“福”字,每一个充满童趣的“福”字都饱含着孩子们对新年的美好祝愿。

本报记者 阮班慧 摄

150位听障老人收到爱心米面

本报讯(记者 姬娜)西安市莲湖区残疾人服务组织促进会 and 西安慈善聋人志愿者服务队联合爱心单位,于2024年12月31日共同开展公益活动。活动为150位听障老人送去了大米、面粉等日常生活必需品送到听障老人手中,并与老人们进行了亲切交流。

当天,尽管天气寒冷,但现场洋溢着浓浓的暖意。深圳市品匠艺居设计工程有限公司与西安慈善聋人志愿者服务队的代表们,驾驶车辆早早地来到活动现场。他们将一袋袋大米、面粉等日常生活必需品送到听障老人手中,并与老人们进行了亲切交流。

元旦嘉年华 邻里一家亲

本报讯(记者 姬娜)2024年12月31日,西安市碑林区长乐坊街道兴庆社区社工站兴庆志愿者服务队联合碑林博泰养老照护中心开展“元旦嘉年华 邻里一家亲”文艺汇演活动。

此次演出节目精彩纷呈,包括独唱、舞蹈、合唱、器乐演奏等多种形式,活动期间还穿插着游戏与抽奖环节。在场的每一位演员都身着精心挑选的演出服,步伐稳健、精神饱满地走上舞台。大家用歌声交流、赞美生活。

XSO西安交响乐团
新年音乐会落幕

本报讯(记者 王伟伟)2024年12月30日晚,XSO西安交响乐团在西安音乐厅举办迎接2025年新年音乐会,为千余名观众带来了一场音乐盛宴。

音乐会上,《冰凉的小手》《为艺术,为爱情》等20余首优美深情的曲目轮番上演,艺术家们与乐团共同诠释了音乐的

美好。演出结束后,观众掌声雷动,欢呼声此起彼伏,艺术家们加演了《今夜无人入睡》,将气氛推向高潮。西安交响乐团品牌总监曹继文表示,乐团始终致力于普及古典音乐,通过多场音乐会、公益活动和跨界合作,不断拓展大众对古典音乐的认知。